

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА СИБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

15 мая 2014 года

53-й год издания

№ 19 (2954)

http://www.sbras.ru/HBC/

Цена 7 руб.

## Перспективы академической серии обсуждались в Совете Федерации

о инициативе члена Комитета по науке, образованию и культуре Совета Федерации Федерального собрания РФ, члена-корреспондента РАН А.К. Тулохонова 28 апреля 2014 года на заседании Комитета с участием директора Института филологии СО РАН д.ф.н. И.В. Силантьева состоялась презентация многотомной серии «Памятники фольклора народов Сибири и Дальнего Востока», более двадцати лет издаваемой Сибирским отделением РАН.

За эти годы в свет вышел 31 том, содержащий двуязычный текст на родном и русском языках с записью фольклорных текстов большинства коренных народов, проживающих на огромной территории Сибири и Дальнего Востока. Эта серия, не имеющая мировых аналогов, сохраняет для истории памятники устного народного творчества сибирских и дальневосточных этносов, знакомит всех желающих с фольклорным наследием.

Особенно актуальна пропаганда подобных достижений в Год культуры, который согласно Указу Президента РФ В.В. Путина должен быть посвящён формированию культурной среды в обществе, в том числе сохранению устного народного творчества. В декабрьском послании Президента РФ отмечается, что XXI век должен быть временем развития территории Востока России, в связи с чем обсуждаемая работа приобретает особую значимость.

К сожалению, реформы последнего времени и сокращение объёмов финансирования академической науки негативно отразились и на работе учёных над этой серией. Достаточно отметить, что первые тома серии, включая эвенкийский фольклор, вышедшие ещё в советское время, издавались тиражом в 10 тысяч экземпляров и были доступны для всех библиотек страны, тогда как последние тома серии имеют тираж не более 400 экземпляров.

. По этой причине Сибирское отделение РАН обратилось в Совет Федерации РФ для поддержки дальнейшего продолжения экспедиционных и издательских работ, что нашло понимание у Председателя Совета Федерации РФ В.И. Матвиенко. При её поддержке и состоялось данное обсуждение в профильном комитете, в котором этот труд также нашёл полное одобрение. В итоговом решении подготовлено письмо за подписью В.И. Матвиенко в Министерство культуры РФ с предложением обсудить данный вопрос на коллегии и найти источники для её софинансирования с целью увеличения тиража и его последующего распространения по библиотекам и культурным учреждениям страны. После заседания Комитета по науке, образованию и культуре тома серии были переданы в библиотеку Совета Федерации.

## Этот День Победы...



